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seduta domani. Spetta a loro di votare contro, se 
così credono, ed a me di consultare la Camera. 

Dunque chi è d'avviso che domani si tenga se-
duta, per continuare la discussione sull'ordine del 
giorno dell'onorevole Sorrentino, è pregato di al-
zarsi. 

(La Camera delibera di tenere domani seduta.) 
Ora deggio rammentare alla Camera che nella 

seduta di ieri l'onorevole Mancini aveva presentato 
sull'ordine del giorno una deliberazione. 

La Camera rammenta che io aveva proposto di 
scrivere all'ordine del giorno la verificazione dei 
poteri, e che l'onorevole Mancini, emendando la 
mia proposta, aveva messo innanzi quest'ordine del 
giorno : 

« La Camera dichiara che, in applicazione del 
suo regolamento, le deliberazioni motivate della 
Giunta per le elezioni devono essere comunicate 
alla Camera mediante loro deposito nella Segre-
teria della Camera almeno ventiquatt'ore prima 
della discussione pubblica delle rispettive elezioni. » 

Ieri la Camera ha accettato una proposta sospen-
siva messa avanti dall'onorevole Peruzzi, rinviando 
ad oggi la deliberazione su questo proposito. 

L'onorevole Mari, presidente della Giunta per la 
verificazione delle elezioni, ha dichiarato alla Ca-
mera che ia Giunta, non solo di buon grado ade-
risce al desiderio espresso dalla Camera, ed espresso 
formalmente nella proposta dell'onorevole Mancini, 
di depositare le relazioni sulle elezioni contestate 
nella Segreteria della Camera, ma che anzi la 
Giunta medesima aveva espresso questo suo desi-
derio. 

Parmi quindi che questa dichiarazione dell'ono-
revole Mari debba dissipare ogni contestazione sorta 
nella seduta di ieri intorno all'accettazione o no 
della proposta dell'onorevole Mancini. 

Perciò, se non vi sono opposizioni, s'intenderà 
che d'ora in poi le relazioni sulle elezioni conte-
state verranno depositate unitamente agli atti alla 
Segreteria della Camera, e non potranno venire in 
discussione che 24 ore dopo. 

Debbo perciò comunicare alla Camera che sono 
depositate alla Segreteria le relazioni sulle seguenti 
elezioni contestate : Catanzaro, Molfetta, Pisa, 
Chieti, Montalcino, Pordenone, Ortona, Fermo, 
Vizzini, Roma, 2° collegio, Atripalda, San Giorgio 
La Montagna. 

LUCIANI. Domando la parola . 
PRESIDENTE. Parli, onorevole Luciani. 
LUCIANI. Io nella seduta di ieri aveva mosso pre-

ghiera alla Presidenza, perchè, vista la gravità 

della questione che si solleva sulla convalidazione 
dell'elezione del 2° collegio di Roma, la relazione 
della Giunta per le elezioni fosse data alla stampa 
e distribuita ai deputati, in questo mio desiderio io 
aveva avuto d'accordo lo stesso onorevole Peruzzi. 
Ora, siccome credo che l'onorevole Peruzzi e gli 
amici suoi che seggono da quel lato della Camera 
saranno sempre dello stesso avviso di ieri, così mi 
permetto di rinnovare la mia preghiera, vale a dire 
che per l'elezione del 2* collegio di Roma sia ordi-
nato che la relazione fatta dalla Commissione sia 
data alla stampa e distribuita ai deputati. 

PRESIDENTE. Elia limita la sua proposta alla rela-
zione intorno al secondo collegio di Roma. Inter-
pellerò la Camera su questa sua proposta. 

L'onorevole Luciani chiede che la relazione in-
torno all'elezione del secondo collegio di Roma» 
fatta dalla Commissione, sia data alla stampa e di-
stribuita ai deputati. (Rumori prolungati) 

PRESIDENTE. Prendano i loro posti. 
LUCIMI. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Mantiene la sua proposta ? 
LUCIANI. Io ho fatto un appello a tutti i partiti 

della Camera, ma se ci sono obbiezioni, io non in-
sisto nella mia proposta. Era una questione, sulla 
quale credeva che tutti avessero interesse ad avere 
schiarimenti. 

Voci a destra. No ! no 1 
PRESIDENTE. Allora rimane soltanto a stabilire ee 

domani la Camera intende che vi sia verificazione 
di poteri, oppure si debba continuare la discussione 
del bilancio. 

Pare a me che sarebbe preferibile che domani si 
continuasse la discussione del bilancio. (Sii sì!) 

Allora domani si continuerà il bilancio, e lunedì 
si porrà all'ordine dei giorno la verificazione di 
poteri. 

La seduta è levata alle ore 6 1/2. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Seguito della discussione del bilancio di prima 
previsione dell'entrata per l'anno 1875 ; 

2" Svolgimento della proposta di legge del depu-
tato Pissavini pel miglioramento delle condizioni 
dei maestri elementari ; 

3° Svolgimento della proposta di legge dei depu-
tato Della Rocca per l'abrogazione dell'articolo 202 
dell'ordinamento giudiziario. 


